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REZUMAT 

Structura economică, socială și demografică a unei regiuni, influențată de megatendințe, 

impactează semnificativ competitivitatea acesteia. Această teză investighează interacțiunea 

complexă dintre schimbările sectoriale, factorii educaționali și megatendințe pentru a identifica 

factorii care îmbunătățesc competitivitatea în economiile aflate în tranziție. Studiul se 

concentrează în principal pe Sectorul Serviciilor Intensiv Bazate pe Cunoaștere, observând rolul 

și contribuția acestuia în dezvoltarea economică. Cercetarea își propune să înțeleagă variabilele 

care susțin transformarea economică continuă în țările în tranziție. In acest sens, capitalul uman 

calificat joacă un rol important. 

Primele trei capitole ale tezei se concentrează pe înțelegerea conceptelor de competitivitate, 

megatendințe și pe înțelegerea interacțiunii cu conceptele de Învățământ Superior și Şanse de 

angajare. Apoi, sunt evidențiate importanța și caracteristicile sectorului serviciilor, precum și 

contribuția acestuia la creșterea economică. O atenție specială este acordată Serviciilor Intensiv 

Bazate pe Cunoaștere. Ultimele trei capitole ale tezei se referă la cercetările și contribuțiile 

autorului. Capitolul 4 oferă o analiză detaliată a avansărilor tehnologice în sectorul Serviciilor 

Intensiv Bazate pe Cunoaștere, concentrându-se pe cerințele de competențe induse și tranzițiile 

locurilor de muncă datorate tehnologiei digitale. Studiul identifică competențele cheie pentru 

industrie și clarifică transformările pe care le vor suferi ocupațiile în industrie. Capitolul 5 

examinează gradul de conștientizare al studenților privind  șansele de angajare în sectoare 

emergente, cum ar fi industriile verzi și cele bazate pe tehnologie digitală, considerând că este 

esențială cunoașterea industriilor emergente pentru alocarea corectă a resurselor umane pe piața 

muncii. Mai mult, capitolul subliniază necesitatea campaniilor de conștientizare și integrarea 

curriculumului sectorial pentru a pregăti mai bine studenții pentru piața muncii în evoluție 

continuă. Capitolul 6 discută rolul crucial al colaborării între mediul academic și industrie în 

reducerea decalajului de competențe. Contribuția principală a studiului este prezentarea unui 

cadru de cooperare de proximitate bazat pe rețele de afaceri, evidențiind barierele și factorii 

favorizanți. 

Teza concluzionează că abordările colaborative sunt esențiale pentru îmbunătățirea 

productivității capitalului uman și a competitivității în fața megatendințelor și ar trebui utilizate 

în Sectorele Intensiv Bazate pe Cunoaștere. Factorii de decizie și societatea ar trebui să se 

concentreze pe promovarea acestor colaborări pentru a asigura o creștere economică durabilă. Se 



recomandă cercetări suplimentare pentru a implementa cadrul propus și pentru a valida aplicarea 

sa practică. 

Cuvinte cheie: Servicii Intensiv Bazate pe Cunoaștere, Şanse de angajare, Competențe, 

Învățământ superior, Colaborare universitate-industrie, Rețele de afaceri. 
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